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Előfizetési árak:
Heiybeo és postán küldve

Egy évre 10 írt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „ 
Előfizetési pénz s minden közlemény: 
fő-piacz, VECSEY-ház, földszint & szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.
Előfizethetni helyben: 

TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSATHY 
KÁüOLY könyvkereskedésében s a 
szerkesztőségnél. Egyébütt a postahiva­

talok utján.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreesen-rldékl Mfftfgeüenségft párt44 kfislánye.
Kegjeles hetenkint Itszlr: bétféa, kediee, szerdán, csütirtdkds és szombaton. lítC*:»- ki

Hirdetési díj :
Öthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-téru-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bórmentetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

Debreczen, márt. 24.
(S. B.) Van a mi parlamentünk ke­

belében egy töredék, agy nevezi magát, 
hogy „pártonkivüli párt“ ; a többi párt­
árnyalatok elnevezése szerint „a v a- 
d a k“, kik azt a furcsa elvet vallják, 
hogy ők nem szavaznak sem a kormány­
párttal, sem a szélső ballal, legkevésbbé 
az egyesült ellenzékkel, hanem azért 
mégis szavaznak. Legalább ilyenforma 
programmot tálaltak a választók elé, mi­
dén a polczra akartak fellépni. És a va­
daknak ezen testületé, ezen modern Mo- 
hamed-koporsó, most mozogni, és állást 
foglalni készül — ellenzéki irányban.

Látva a kormánynak működését, az 
isten és emberek előtt minket illető tér­
nek lépésről-lépésre való feladását, a 
százmilliók képében figuráié adósságcsi- 
nálást viszonyaink javítása nélkül, a nem­
zet érzelmének kijátszásával vakmerőén 
űzött politikát, és annak gyászos követ­
kezményeit, — melyek a Tiazakormány 
uralma nyomán egyre feketébb és feke­
tébb nyomokat hagynak : nemzetünk gé­
niuszának ébredését, és egy jobb jövő 
magvának elvetését látnok az oly moz­
galmakban, melynek czélja a nyűgös sze­
mély-politika alóli emanczipálás és egy 
egészséges párt-állásnak elfoglalása lenne 
azok által, kik tudva, vagy öntudatlanul, 
ez ideig élettelen eszközül hagyták ma­
gukat használtatni a hatalom kezében, 
ez utóbbi czéljának végrehajtásában; ám­
de semmi örömünket nem találjuk az 
olyan állásfoglalásban, melyet a párton­
kivüli párt végrehajtani akar, mert az 
szerintünk czélhoz nem vezető kuruzso- 
lás csupán.

Látják ugyanis, hogy a jelenlegi 
kormány működését tovább támogatni 
már lelkiismeretlenség volna, s hogy egy 
kis hírnévre tehessenek szert, amolyan 
gyenge ellenzéki párttá készülnek átala­
kulni, amilyenből egyet már bírunk, sőt 
pár éves működése után ismerünk is, 
hogy tudniillik az ő pártjuk legyen el­
lenzéki is, és a kormányt is támogassa, 
mely csodával határos feladatnak ezen 
határozott szint nem valló urak úgy fe­
leltek meg edilig is, hogy midőn a kor- 
mány tagjainak személyéről volt szó, ak­
kor már ők is beleszólottak a vitába, 
hanem mikor vitálisabb kérdéseknél az 
volt szóban, hogy íenntartassék-e tovább­
ra is egy rendszer, melynek rámájába 
Magyarország a legtermészetellenesebb 
módon erőszakoltatott be, — akkor egy­
szerre a kormány szempontjából „igaz 
hazafiak“-ká alakultak át, akik belátták 
ugyan, hogy ha a szőnyegen forgó kér­
dés a kormány akarata szerint döntetik 
el, az több lesz a rosznál, de azért ir­
tóztak szavazatukat oly irányban adni, 
mely a „létező kapcsot“ felforgatná.

S most ezen urak berzenkednek, és 
készülnek párttá alakulni, hogy az or­
szágházban jelenleg elfoglalt helyeiket 
dhagyván, a terem másik oldalára men­
jenek, s onnan kiáltsanak vivátot a kor­
mánynak, Boszniának és Novi-Bazárnak.

Mert ha egyes részleteiben ellene 
szavaznak és a kormány politikájának, 
általánosságban mégis odalyukad ki a 
do,°g, hogy ami történt, annak úgy kel­
lett történnie.

És ez igen természetes is, mert a

pártonkivüliek is a 67-ki alapon állanak, 
mint a Tisza-kormány, s ha néha-néha 
összezörrennek is, ha jól kiveszekszik 
magukat, eszükbe jut, hogy hiszen egy 
alapon állnak, s szent a béke köztük.

Mindaddig, mig ezen urak határo­
zottan nem szakítanak eddigi magatartá­
sukkal, nem takarhatják el kormánypár­
tiságukat, semmiféle átalakulásokkal.

A teendő, mi a hazájuk sorsát szi­
vükön hordó férfiak előtt áll, végkép és 
örökre szakítani a jeleni enlegi kormány 
rendszerének követésével, mely rendszer 
— csak a vak nem látja, — a biztos 
bukás örvényébe vezet. Ha a pártonki­
vüliek megelégelték a rombolás szomorú 
látványát, melyet a társaságukban álló 
kormány elkövetett, akkor félre minden 
kicsinyhitüséggel, minden gondolattal, s 
szilárd akarattal csatlakozzanak ahhoz a 
párthoz, mely oly sikerrel folytatja a té­
nyek hosszú sorozata által utolsó rész­
letében is indokolt küzdelmet; ha elég 
volt a kormánypártiság szomorú dicső­
ségéből, akkor jövő működésűket ne 
kétértelmű frázisokba burkolva körvona- 
lozzák, hanem lépjenek fel nyíltan, mert 
semmiféle „egyesült“- meg más, osztóerőt 
gyakorló jelzővel ellátott ellenzék műkö­
dése nem vezet czélhoz! lépjenek fel 
annyival inkább, mert a segélynek órája 
ütött, a kegyelemdöfések gyorsan jönek 
egymásután, kiegyezés, boszniai occupá- 
tió, novi-bazári annexió képében.

Ha pedig nincs komoly szándékuk 
határozott ellenzéki irányt követni, ak­
kor csak maradjanak meg eddigi nevük 
mellett, s ne igyekezzenek hangzatos 
czim felvevése által működésűk gyászos 
voltát takargatni a jövő idő nemzedéké­
nek szemei elől,

Politikai hírek.
— Konstantinápolyban az ottani kormány­

körökben nagy izgatottság uralkodik. Attól tar­
tanak, hogy a nyílt összeütközés Török- és Musz­
kaország közt nem sokáig lesz elkerülhető.

— Oroszországból. Pétervárott a rendőr­
ség éjjel nappal folytatja a házmotozásokat. 
Az hírlik, hogy Zuroff tbnok forradalmi terv­
nek jött nyomára. Ezen forradalomnak h u s - 
vét vasárnapján kellett volna ki­
törni Oroszország minden városában.

— A közös hadügyminiszter hat heti sza­
badság ideje, mint Béesből gyanittatják, a 
had ügyér végleges el bocsáttatnának bevezeté­
sét fogja képezni. Helyébe Wlasics altábor­
nagy osztályfőnök neveztetnék ki. Ugyan e fair 
szerint bécsi térparancsnokul nem Filippovics, 
hanem Mondel báró volna kiszemelve. Hogy 
honnan ered a bosnyák kaland főhőseinek eme 
sorsa, az eddig nincs megírva sehol.

A viszonyok élesedése a hatalmak 
között.

Debreczen, márcz. 22.
Egy idő óta, mint már említettük is, az 

orosz és a német hírlapok között elkeseredett 
harcz foly. A lapok ezen háborúja az orosz és 
a német kabinetek közti hangulat kifejezése. 
Ezalatt Oroszország Angliával is a legfeszül­
tebb viszonyba jutott. Suvaloff gróf küldetésé­
nek eredménye a legteljesebb orosz 
vereség lón. Az angol kormánynak ugyan­
is nem tetszik a bolgár nemzetgyűlés magatar­
tása, minek folytán az angol kabinét Gorcsa- 
koff herozeghez fenyegető utasításo­
kat küldött.

E jegyzékváltás eredménye az lön, hogy 
Gorcsakoff bérez eg egy iratot intézett a bol­
gár nemzetgyűléshez, melyben kimondja, hogy 
a bolgár nemzetgyűlés túllépett a ber­
lini szerződés ha t á rain, és azon óha­
ját fejezé ki, hogy a nemzetgyűlés térjen 
vissza hatásköréhez.

Igen természetes, hogy ezen hangra a 
nemes bolgár urak szájakat tátják, s nem tud­
ják megfogni, hogyan bSsiélhet igy az ő ma­
gas pártfogójuk, Sándor czár első kanczel- 
lárja ?

A helyzet ezen hirtelen! fordulata nagy 
izgalmat szül a diplomáczia körében.

Senki sem tudja, hogy az Orosz és Né­
metország közti elhidegűlés, de még inkább 
az előbbi és Anglia közti legfeszültebb viszony 
hova fog vezetni ?

Ez újabb események folytán a helyzet 
hirtelenül ismét vészterhes lett.

— BUDAPESTI HÍREK. A vörheny ellen.
A belügyminiszter rendeletet küldött a fővárosi 
tanácshoz, hogy a fővárosban a szokottnál na­
gyobb mérvben előforduló vörheny tovább ter­
jedése ellen a legszigorúbb óvintézkedések vé­
tessenek foganatba. A budapesti önkénytesek 
azon része, mely mentési munkálatok teljesí­
tése czéljából Szegedről Dorozsmára ment, 
tegnap éjjel a fővárosba visszaérkezett. Pör a 
miniszter ellen. Dr. Pauler Tivadar urat kár­
térítési perbe vonta egy budapesti nő. Az ügy 
alapját az képezi, hogy panaszos nő ellen f. 
é. január 11-ére volt árverés kitűzve, de azon 
a hirdetményi példányon, mely neki kézbesit- 
tetett, l2-ke állott, mindazonáltal az árverés, 
minthogy a kérdéses hirdetményt fel nem mu­
tathatta, 11-én megtartatott. A végrehajtást 
szenvedett a hirdetményt, melyben árverési ha­
tárnapul 12 ke volt megjelölve, rokonához kül­
dötte, hogy attól pénzt kaphasson. A pénz a 
hirdetménynyel együtt vissza is érkezett, 12-én 
délelőtt, tehát az árverés után. Most a károso­
dott a végrehajtót, ki az árverést teljesítette s 
a minisztert, mint a kiküldött gazdáját, azon elv­
nél fogva, hogy a gazda szolgájáért felelős — 
perli. Népszínműi pályázat. A népszínházi bi­
zottság száz drb arany jutalmat tűzött ki oly 
absolut beesü népszínműre, melynek tárgya 
szabadon választható. A pályaművek f. évi nov. 
első napjáig Márkus Józsefhez küldendők, Bu­
dapest, régi városház, első emelet. A pályázat 
eredménye deoz. 7-én fog kihirdettetni.

SZEGED.

Debreczen, márcz. 24.
Az elpusztult városban, mint már emlí­

tettük egy Ízben, létezett két hírlap is, a 
„Szegedi Napló“ s a „Szegedi Híradó.“ Az 
előbbi az ellenzék elveit képviselte, utóbbi a 
kormánypártét vallotta. De midőn már a toll- 
hareznak vége szakadt, midőn a romboló elem 
a maga megrendítő valóságában embert álla­
tot és épületet megsemmisített vagy megsem­
misítéssel fenyegetett, a tollharczosai a dúló 
fergeteg, a mindinkább emelkedő vizár har­
ci osai lettek.

A viszályban ellenfelek voltak, a veszély­
ben egyek lettek.

Ily állapotban, a mindenhatónak ily ré­
mitő csapásánál elnémult a politikai pártszen­
vedély. S mint a f. hó 21-óta naponkint is­
mét, de csak féli ven megjelenő „Szegedi 
Napló“ helyesen jegyzi meg: nézetei, orszá­
gos politikai szempontból nem változtak ugyan, 
de változtak polgártársainak, a városnak kö­
rülményei.

„Nekünk nincs most időnk — úgymond 
nevezett lap — országos politikát csinálni.

Szeged város polgárainak első sőt jelen­
leg egyetlen feladata a magyarság e hatalmas 
őrvártájának megőrzése, annak romjaiból való 
ujjáteremtóse. A viszályt közös szerencsétlen­
ségünk temette el. Egyenlőek lettünk, mert 
mindannyian koldusbotra jutottunk. Nincs már 
osztály különbség.

t »DEBRECZEN“ TÁfiCZÁJA.

Elmúlt szép liléit.
Elbeszélés.

*rta■ W- A. Ford. Grünvald József.

1 , idővel a világkiállítás után New-
a -n o. Parisba érkeztem s ott egy szállodá- 
an retten1 lakást, egy kicsi, de tisztességes 
I, °. an’ melyben a francaia-porosz háború 
10 t bossiahb időig laktam. A szálloda tulaj- 
onosai nem azok voltak már, de a mellette 

ta'n ,a,^á*ban régi, ismerős arozokat talál- 
i ™. “őrlő neje azonnal megismert, s sziré­
nen üdvözölt.

, Bősz időket értünk meg, mióta nem 
ön 'LV*** moi*dá. Én azt hittem, hogy 

e ébb el fog jönni, azonban igaz, mi is Wné Bn;parishoz, P^lina nélkül ! 
í , , Paulina nélkül ? szóltam közbe hirte- 

’ hat 6 már többé nines itt ? 
válasz nem azóta őt, hangzott a

És az ó fivére?
Az megnősült s mint mérnök azonnal

alkalmaztatott a világkiállításnál. Az anyja, ha 
nem családom még él, s a Clichy Arennuben 
lakik.

Megköszönve az utasítást, fizettem és tá­
voztam ; a háziszolgával elhozattam holmimat, 
és mintán kissé még rendbe szedtem magain, 
kocsira ülve a Clichy Avennube hajtattam. - 
Ide megérkezve kiszálltam; a helység nagyon 
is ismeretes volt előttem és csakhamar átlép­
tem a ház küszöbét, mely nehány évvel ezelőtt 
minden vágyam és reményeimnek tárgyát ma­
gában rejtette. Dobogó szívvel haladtam fel az 
ismeretes lépcsőkön. A harmadik emeletben 
meghoztam a csengettyűt, melynek hangjára 
máskor egy kedves leány gyakran órák hosz- 
száig és ah ! soha hiába nem várakozott. A 
csengettyű hangja most tőrsznrásként hatott át 
szivemen. Egy körülbelő! hét éves kis leányka 
nyitotta ki az ajtót. Lefevre asszonyt kívántam 
látni. —

— Kit jelentsek be ? — kérdé az ille­
delmes gyermek.

— Egy régi barátot. Nem mertem neve­
met megmondani. — Nemsokára az éltes asz- 
szony előtt állottam. Nagyon megváltozott, 
jóságos, szelíd vonások helyett, most hideg, 
kemény és éles kifejezés honolt az arezon.

— Kicsoda ön és mit akar ? — kérdé
a nő.

— Nem ismer engem ? Közelebb léptem 
hozzá, és reszkető kezemet nyújtottam feléje. 
A nő azonban visszalépett.

— Mily vakmerőség ? mondá mintegy 
magában. Uram, — folytatá aztán meglehetős 
hidegséggel, — én nem ismerem önt, azonban 
ha valaha ismertem volna is, úgy megátkozom 
a napot, melyen ön házamba jött. — Távoz­
zék 1 Klára! kísérd ki ezen poroszt 1“

E szavaknál eltűnt előlem a nő, s ott 
maradtam magam állva; alig hihettem hali- 
érzékeimnek— ez asszony egykor engemet fiá­
nak nevezett!

— Ön egy porosz ? A nagymama nem 
szereti a poroszokat, — mondá most a gyer­
mek, mialatt az ajtót előttem kinyitotta.

Megszomorodott szívvel távoztam. Ez az 
anya —s váljon a leánynál minő lesz a fogad- 
taiás, és váljon hol találom meg őt ? A fivérét 
kell felkeresnem. Hiszen én azért jövék, hogy 
a vett sértéseket megbocsássam, és hogy meg­
öl eladjam az illető tiszteletet a hazafiságnak, 
melynek egykor az esküdött hűség áldozatul 
esett.

Paulina.-------

Szeged csak úgy éledhet fel, dermedt­
ségéből, ha annak összes lakossága egy dé­
lért együtt harczol. Vétkés kéz volna az, mely 
ma politikai pártharOzbh keltene fel köztünk. 
Mindnyájunk politikája legyen Szeged városá­
nak éietérdeke.“

Részünkről nincs mit hozzá tennünk a 
fentebbiekhez. Mi azt hisszük, hogy nincs 
ember az országban, ki legmélyebb részvété­
vel ne kísérte volna a szegedi szomorú ese­
ményeket, s kinek óhaja az ne volna, vajha 
Szeged mielőbb kiheverje a bajt, s elfoglalja 
a városok sorában azon helyet, melyet magá­
nak a katasztrófa pillanatáig kivívott.

*

A szegedi lapok hasábjait olvasva, kö- 
nyek tolulnak az ember szemeibe. A pusztulás 
részletei megindítják a legkeményebb szivet, 
íme nehány szemelvény :

A felső Tiszaparton a vártól egész a 
Kátai-féle házig a töltésre fabódék épültek. 
Mivel azonban a bódék a közlekedést, mely 
ezen ponton legerősebb, akadályozzák, betilta­
tott e helyen az ily faházak fölállítása. — Az 
ottlevők is Újszegedre fognak átszállittatni, hol 
a város is nagy fabódékat épit a födél nélkü­
liek részére. A nép a bódékban már egész 
otthonosan berendezkedett; ott látunk sütni, 
főzni, mosni sőt üzérkedni is. De nemcsak 
födél alatt, hanem lápokon, a házromok mel­
lett is ütnek sátrat a szülőföldjükhöz görcsö­
sen ragaszkodó népeink. így láttunk ma róku- 
son egy tövig leroskadt ház előtt egy 10—12 
tagból álló családot lápon lakni. Az aszszony 
nyugodtan ruhát mos, a férfiak mentenek a 
ház romjai alól, amit menteni lehet, az anya 
pedig inti gyermekeit, kogy vizbe ne essenek. 
Valóban Munkácsy ecsetére méltó geurekép. 

*
A statárium kihirdetése óta, mindössze 

egy statáriális eset fordult elő, az sincs a viz- 
veszélylyel összefüggésben. Koczó János föl- 
gyujtotta bosszúból a tulajdon ipának tanyá­
ját. A gaz tettes rósz időt választott boszujéra, 
mely a szó szoros értelmében torkára forrt. 
Ma fölakasztották.

*

Már tudtuk, ha nem is az újságból, hogy 
a megboldogult Szabadfi szerencsétlen családja 
a vész éjjelén az árviz áldozatául esett. Ma 
szabadították ki az anya, két leánya és egy 
cseléd hulláját a romok alól. A» említett bor­
zasztó szerencsétlenség Czompó és Síik men­
tők szemeláttára történt, kik éppen azon peroz- 
ben siettek mentésükre, midőn házuk összedőlt 
és az egész családot eltemette.

*

Tudva azt, hegy Debreczenben is vannak, 
kiknek közeli vagy távoli rokonaik laktak 
Szegeden, s igy kisebb nagyobb mérvben ér­
dekkel viseltetnek az ott elhunytak iránt, át­
vesszük a „Sz. Napló“-ból azon vizbefnltaknak 
neveit, kik márcz. 29-ig bezárólag az uj sze­
gedi temetőben lettek elhelyezve :

Bellák Béla 15—18 éves. Lapu István 
4—5 éves. Zákány Erzsébet 45—60 éves. Gu­
lyás Verőn 60 éves körül. Kocsó Rózái 3—4 
éves. Horváth Mari 50 érés. Dékány Antal 6 
hetes, megfagyott. Kasza Anna 30 év körül, 
megfagyott. Kasza Anna 2 kis gyermeke meg­
fagyott. Egy ismeretlen öreg férfi, állítólag kol­
dus, 70—75 éves. Deutsch Iguácz felesége 60 
éves. Egy ismeretlen figyérmék, 5—6 éves. Egy 
ismeretlen csecsemő gyermek. Berta Mihály. 
Egy ismeretlen figy érmék 4 ér körül, rókos 
szép utcza. Kátai Ferenci első legénye, 30 év 
körül. Egy ismeretlen férfi, nyakán forradás, 
50 év körül. Egy ismeretlen nő 15 év körül. 
Pali bácsi, vak koldus, 70 év körül. Kecske­
méti Erzsébet, 60 éves. Nagy János 60 év kö­
rül. Berta Katalin 50 év körül. Erdélyi Jó­
zsef 32 éves.

— VIDÉKI HÍREK. Kozarek hóhér jelenleg 
Szegeden időzik, hogy a rögtönitélő bíróság ál­
tal elítélteket azonnal kivégezhesse. „Békésme- 
gyei lapok“ czim alatt Békés-Csabán uj heti - 
lap indult meg. Nagyváradon egy vakmerő tol­
vaj a múlt pénteken egy vegyes kereskedés ki­
rakatát akarta elczipelni, de megcsípték. A 
dyphteritis Szegeden a lakosság közt kezd pnsz-

A St.-Cloudi nép ünnepélyén ismertem 
meg őt. Ö akkor fivére, ennek menyasszonya, 
s még egy másik fiatal embernek egyik jó 
házibarátnak társaságában volt. Én nehány jó 
ismerősömmel ott fennt, hol a szép nagy vá­
rosnak nagyszerű panorámája beláthatlan mesz- 
szeségben csodaként tűnt fel az ember előtt, a 
zöld pázsiton heverésztem. Barátaim figyel­
messé tettek a szép leányra, ott feküdt ő is a 
földön; kifejezésteljes arcza, mely a táncz és 
játék által felbomlott sötétbarna selyemszinü 
hajától el volt takarva, ott nyugodott barát­
nőjének ölében. Ah, e látvány oly szép volt, 
hogy keblem sebes dobogása tisztán kirihető 
lett. Én fiatal voltam, s bensőmben a forró 
vér erősen lüktetett, s a szerelem leheletét 
égető tüzérei éreztem szivemen átfutni.

Faljon észrevette-é tüzes tekinteteimnek 
egyikét ? Váljon gyujtott-é ? Annyi tény, hogy 
a szép leány elpirult, mint az elzárt Lotosz- 
virág, s csakhamar felemelkedett fekhelyéből, 
és illedelmes állást foglalt el. A népünnepé­
lyen tánczoltak, és ő is fáradtnak látszott, az 
őket kisérő fiatal embernek is többször adott 
kosarat. De a leány tekintete futólag engem 
még egyszer „érintett, mintha azt mondta vol­
na : „jöjj 1“ És én közeledtem, nem féltem,

titani. Ártatlan mulatság. Szabadkán jelenleg 
rímelő társaság alakult, mely a szinidény be­
fejeztével kellemesen iparkodik tölteni estéit, ál­
dozván a múzsa szelíd és ártatlan örömeinek ; 
rímeket mondanak minden egyes mondatra sze­
mélyenként s a ki a rímet nem találja el, bün­
tetést fizet. Tagjai agglegények és özvegy em­
berek ; s ez a csodálatos benne, hogy épen a 
bizonyos kort meghaladott e férfiak örülnek a 
gyermekjátékoknak. A krlnolin. A tavaszi di­
vat Parisban meghozta a száműzött krinoliat s 
'•a jelenleg e divat csak szerényen jelentkezik 
is, de őszre bizonyosan uralkodó hatalommá 
növi ki magát.

A nyomor enyhítése.
Élelmiszerek.

IV.
Récsey László 1 zsák kolompár, és 45 

liter paszuly. Piroska Gábor 2 kenyér. Polgári 
Sándor (kismester ut.) 1 kenyér, 1 db. szalonna,
3 liter kása. Pető Károly 1 sódor, 1 db. sza­
lonna. Bészler Gábor 1 sódor, 1 db. szalonna. 
Özv. Burszki Istvánná 15 liter paszuly. Szent- 
péteri Gábor 2 db. szalonna. Szakácsi Ferenci 
1 db. szalonna. Király Lajosnó 8 liter paszuly. 
Bajdó Lajos 1 sódor. Szabó Sándorné 1 ke­
nyér, 1 disznó fej, 1 db. szalonna. Kiss Ger­
gely 2 kenyér, Csobán István 1 kenyér, 8 li­
ter kása, 1 db. szalonna. Vádner József 1 ke­
nyér, 1 db. szalonna, 5 lit. paszuly, 4 lit. kása. 
Szakácsi Ferencz 1 db. szalonna, Király La- 
josné 8 liter paszuly, Bajdó Lajos 1 sódor, 
Szabó Sándorné 1 kenyér, 1 disznó fej, 1 db. 
szalonna, Kis Gergely 2 kenyér, Csobán Ist­
ván 1 kenyér, 8 liter kása, 1 db. szalonna, 
Veidner József 1 kenyér, 1 db. szalonna, 5 
liter paszuly, 4 liter kása, Huttflész Istvánná
1 csomag ruhanemű, 2 téli felső ruha, id. Ke­
resztesi Mihály s/4 rész szalonna, Baik Jánosáé
2 sonka, Liptai Miklós 2 kenyér, egy fél sza­
lonna, A sertés vágótársulat 200 kiló szalonna,
4 disznó fej, 20 kenyér, (ezen adomány a tár­
sulat által egyenesen a vasúthoz ktildéiéit ki,) 
Kerékgyártó József ácsmester 1 kenyér, 1 só­
dor, Pongor István 2 sódor, Gonda István pin­
tér egy kenyér, 1 sódor, 15 liter paszuly, 
Liptai Sándor 3 kenyér, 2 sonka, 1/4 szalonna, 
30 liter kása, 15 liter paszni), Szathmári Ist­
ván (miklús-utcza) 1 kenyér, 2 disznó fej, 
Czégény Ferencz 1 kenyér, 2 db. szalonna, 
Handteí Vilmos 2 köpeny, 1 nadrág, 1 mel­
lény, 1 ing s több gyermek ruha, együtt = 
18 darab, Boldog István 2 sódor, 2 véka ko­
lompár, Otrokocsi Végh János 6 kiló lencse,
5 kiló rizs és 8 kiló kolompár, Körösi Sándor 
1 kenyér, egy db. szalonna, Posszert János 1 
köböl buta, 1 zsák kolompár, Varga Lajos 
kereskedő 70 kiló savanyú káposzta, Kajári 
Ferencz 2 kenyér, 2 sódor, Ménes Mihály 1 
sódor, 1 liter paszuly, Harsányi János (hatvan­
asa) 1 kenyér, 1 oldal, Kecskés Péter (hat­
van u. külv.) 1 kenyér, 2 sódor, Kozma János 
(pfia 752 sz.) 1 kenyér, 1 sonka, Nagy János 
(mesteru. 3264 az.) 1 disznó fej, Luchs La- 
josné 1 sódor, Körösi János (csapón. 669. sz.) 
1 kenyér, 1 db. szalonna, Balogh János (kádasu. 
1844 sz.) 1 kenyér, 1 sódor, Bihari József 
(cserepesu. 1350) 2 sódor, Tamássy Béla 1 rokk. 
Dáné István kereskedő, 2 bagaria csizma, G 
pár férfi csizma, 13 pár férfi és női topán, 
Halász József 3 kenyér, Nagy István (p. n. 
1677. sz.) 1 kenyér, 1 sódor, 1 db szalonna, 
Fried Károly 1 zsák gabona, Boros György 1 
kenyér, 1 db szalonna, Sipos István 1 kenyér, 
Márk Pál tanár 6 kenyér, 1 sódor, 1 disznó­
fej, Varga Mihály pia ez 2012. sz. 1 kenyér, 3 
liter paszuly, id. Sarkadi István 1 kenyér, 3 
liter kása (piacz 2013.), ifj. Sarkadi István 1 
keoyér, (piac* 2013. sz.), Balogh István ke­
reskedő (pfia 787. sz.) 45 liter paszuly, Bog- 
dány Imréné cs. u. 791. sz. 3 kilo szalonna, 
8Y2 sonka és kolbász, 2 kenyér, Tóth János 
ez. u. 94. sz. 1 kenyér, 1 sódor, Csicsó Lajos 
kereskedő 1 zsák burgonya, 1 zsák paszuly, 
özv. Tóth Andrásné pereczes-u. 640. sz. 1 ke­
nyér, 1 sódor, Kertész István 4 kenyér, 1 drb 
szalonna, Kertész János 3 kenyér, 1 drb sza­
lonna, Mikó József ez. u. 2835. sz. 2 kenyér, 
Balogh Ferencz szíjgyártó, 2 fehér kenyér, 
özv. öernát Vinczéné 1 fél szalonna, A kegyen

hogy kosarat kapok, és nem is kaptam. Tán- 
czoltunk és a mint# szóltam hozzá, nem voltam 
előtte ismeretlen. Épen szomszédomban lakott, 
csak egy udvar választotta el ablakainkat, és 
én őt soha nem vettem észre. Fivére közele­
dett s ekkor már engem be is mutathatott.

— Nézd Endre, ez azon ur, ki oly szé­
pen zongorázik.

A szó és annak kiejtése eloszlatá a fivér 
arczárói a redőket, s csakhamar jó ismerősök­
ké lettünk. Hanem a másik, vajon ki volt ő ? 
Idővel megtudtam, hogy az a családnak egy 
jó barátja, egyszersmind egy csendes, de ed­
dig még meg nem hallgatott udvarlója volt 
Paulinának. Akkor csakhamar elváltunk. Nem 
akartam tolakodónak feltűnni, azonban ki tudná 
amaz apró eselszövényeket elsorolni, amik kö­
vetkeztek ? Ki tudná leírni amaz édes érzést, 
melyet én midőn ablakom függönyei mellett 
állva, egy másik ablak felé tekintve oly gyak­
ran éreztem ? És ki tudná leírni ama sebes 
szívdobogást melyet éreztem, midőn magát a 
kedves fejecske mutatta, midőn két kis uj a 
rózsás ajkakat érinté ? s k; tudná leírni a csa­
lódást, ha hiába várakoztam, vagy ha ő, mi- 
lön én csókot intettem feléje, elpirulva távo­
zott az ablakból t (Folyt kör.)



rendiek 5 kis fehér kenyér, 1 nép sonka 
Bagdács Jánosné 1 kenyér, Borbély Jinosué 2 
kenjér, Polgári Pálné 1 kenyér, 1 sonka, 2 drb 
szalonna, Kun Jáoosné 1 kenyér, Cziczó Káról jné 
1 kenyér, ifj. Zö d János 2 sodor, 1 drb szalonna, 
Magi Sándor 5 kenyér, Molnár András 1 kenyér, 
Ménesi Károly 1 kenyér, Molnár Sándor 1 sódor, 
Acsidi Mihály 1 kenyér. Szabó Imre városi 
hajdú 30 liter paszuly, Őry Sámuel egy ta­
vaszi rokk, Orgován István ez. u. 3664 sz. 1 
kenyér, 1 disznófej, Keresztúri Ferencz ez. u. 
3662 a*. 1 kenyér, 1 sódor. Ökrös Mihály ez. 

•n. 3662 se. 1 db. szalonna, M ígyar Gábor 
mészáros 1 egész szalonna, 8 sonka, 2 disznó 
fej, 25 szál kolbász, 6 kenyér, Kerékgyártó 
Mihály 1 kenyér, Posszert János 1 téli utazó buu 
da, Kálmán András (v. u. 2447) 2 kenyér, 
sódor, Sajtos Sándomé 3 kenyér, (czegléd u.) 
ifj. Bathori Gábor 2 kenyér (v. u.) Somogy 
Lajos (ez. TL 24. sz.) egy kenyér. Puskás 1st 
vánné (Varga K. butorgyáro-má!) egy kenyér. 
Tenkely Mihály (nyil-ut. 3073 sz) 4 kiló sza­
lonna, 20 liter paszuly. Oív. Kántor Ferenczné 
(ez. u. 2827 sz.) egy kenyér. Borbély János 
n.-uj nt. 1598 sz. 1 kenyér 1 sódor. Bisotka 
Gábor ez u. 233 sz. 2 sódor és 3 kiló szalon 
na. Bereczky Isiváu 3 zacskó (10 liter) főze 
lék, 5 kenyér. Veres László ar-inymives, 2 ke­
nyér, 2 sonka. Bak István utkaparó fűrész kert 
utcza, egy kenyér. Oly. S/.ilágyi Jánosné ez. u 
egy kiló szalonna. Feliér Jakab 1 zsák kolom­
pár (Parlagon lakik) Bogdány József p. u 1754 
2 kiló szalonna. Ozv. Rístóczky Mátyásué n 
kenyér, 1 sonka.

(Folyt, kör.)

Csepreghi Ferencz ismert népszínműve adatott 
elő kevés közönség előtt. Az előadás jó volt 
Nyilray Irma, Szabó Bandi, Szatmáry Á. és 
a többiek is nagy buzgalommal működtek és 
játékukkal kiérdemelték a közönség elisme­
rését.

ÚJDONSÁGOK.

Színházi csarnok.
(„A kalandos szép leány“, énekes szinraii, irta Szath- 
máry Árpád, zenéjét szerte Ferrón Adolf; adatott márt. 
22-én. „Sárga csikó"* népszínmű 3 felv.-ban irta Csep- 

reghy F.; adatott márt. 23.)

(Sz.) Úgy látszik, hogy a helybeli szi 
termékekre nem a legjobb idő jár; a véj 
felé járó színi évadban már nem egy helyb 
készült színdarabot láttunk, a melyek azonban 
semmiféle nagyobb hatást nem tudtak kelteni 
Szombaton este is Iái lünk egy ilyen darabot, 
a melynek előadása elé annyival is inkább na­
gyobb érdekkel néztünk, mert az uj darabot, 
társulatunk jeles komikusa ti z a t h m á r y Ár­
pád irta, a ki kétségtelenül nag-you ismerős 
színpad titkaival. Ez első darab azonban a 
igazolta, hogy itt is igaz az a régi jó magyar 
magyar példabeszéd, hogy: minden kez­
detnehéz. A mű meséje egyszerű, kevés 
benne a cselekmény s nélkülözi az érdekeltsé 
get kiválóan felkelteni tudó — bonyodalmat. 
Lényeges hiba, hogy a zárda növendék, a kalan­
dos szép leány álmodja az egész históriát, tehát 
épen úgy mint a „Fokról-fokra" ez. életképben. 
Hogy van több s nem épen lényegtelen hi­
bája a műnek azt eltagadni nem lehet, de 
mint első kísérletben nem is lehet az máskép. 
Fő.iuly van fektetve a darabban a látványos­
ságra és az sikerült is jobbadára. A zene 
sokrészben megkapó szépségű s elég csinos. 
A mi az előadást illeti, eltekintve egy kis 
szerep nem tudást elég sikerült volt. Szatmáry 
Árpád kapott sok tapsot humor teljes játéká­
ért. Török né, Mándoky, Lászy, Benedek és

T. o I v a 8 ó i n k a t felkérjük, hogy 
bekövetkező évnegyedre előfizetéseiket mielőbb 
beküldeni szíveskedjenek, nehogy a lap kőidé 
sében akadály álljon elő. — Egyszersmind kér­
jük az előfizetési hátrányok beküldését is. A 
„DEBRECZEN* kiadóhivatala.

* A szegedi yizkárosultak javára szer 
kesztőségünkben újabban következő adakozá­
sok történtek: Jobbágy János 1 frt. Egy Patti 
hangversenyére szóló jegy eiárusitásából 4 frt. 
N. N. asszony 1 frt. Báthori Imre 1 frt 20 kr. 
A debreczeni ács ifjúság 10 frt. Begyölt ed­
dig nálunk összesen 254 frt 61 kr. Fogadják 
a nemes szivü adakozók köszönetünket.

* Őrömmel hozzuk t olvasóinknak tudo­
mására, hogy Hajdúböszörményben a tegnapi 
nvpon tartott városi közgyűlésben Ö6 szava­
zattal 5 ellenében, a Böszörmény*hadházi va­
sútvonal kiépittetése elhatároztatott.

* Szonwat este a színházban „A kalan­
dos szép leány“ előadása alkalmával a 2-dik 
felronái végén majdnem nagymérvű szerencsét­
lenség történt, amenynyiben a hajó fedélzetre 
a gépész tiltakozása daczára is többen mentek 
föl, mint a menynyit a gyönge alkotmány se­
gély nélkül elbírhatott volna, minek természe-

következménye lett az, hogy a fedélzet 
korán leszakadt s a rajta levők körülbelől har­
madfél méternyi magasból lezuhantak, de csak 
is egy statuta szenvedett némi csekély sérülést 
arczán. De szerencsétlenebbül jártak Törökné 
és Benedek Gyula, a kikre — mielőtt a fe­
délzetre mehettek volna, rájok borult a tetőzet, 
— természetes, hogy e miatt elestek shaB. Gy. 
karjával fel nem tartóztatja a terhet, úgy Tö- 
röknó még sulyosbsérülést kap, de igy mindösz

Travers* állalábanvéve jól működtek. — Kö­
zönség kis számmal. Vasárnap a „Sárga csikó“

sze is, egy lécz ütötte meg, mely egy elájnláson 
kívül semmi más komolyabb bajt nem okozott. 
A közönség nagy izgatottságba jött ez eset mi­
att s csakis akkor nyugodott meg, midőn ér­
tesült, hogy senkinek sem történt semmi na­
gyobb baja.

* Még egyszer tél lesz. A mai napon az 
időjárás ismét télies jelleget öltött, sőt déltáj- 
ban havazni is kezdett. Úgy látszik, hogy a 
tavasz csak a ka'endarioin szerint érkezett el, 
de a természetben nem.

* Patti Cartotta és társai holnap este 
tartandó hangversenye, oly nagyszerűnek ígér­
kezik, milyen idáig városunkban még sohasem 
volt. Ha talán maga Liszt jönne hozzánk, még 
akkor sem lenne fényesebb közönség a „Ko­
rona“ termében, mint az holnap este lesz. Azt 
hisszük, hogy a u. é. közönségnek szinte egye­
düli óhaja, hogy Patti Carlotta bravour darab­
ját (mint minden hangverseny toldalékát), An- 
ber „kaczagó dalát“ énekelje, mert ebben kü­
lönösen pazar mérvben csillogtatja páratlan 
művésziét. Felesleges dolog itt minden ajánl- 
gatas, most az egyszer magunk leszünk sze­
mélyes megbirálói.

* Szegedi menekültek. Budapesten az 
üllői laktanyában s más küzépületekben, nem­

különben magános házaknál összesen 696 sze­
gedi van elhelyezve. Ezek mindenike 40—40 
a gyermekek pedig 30—30 krt kapnak na­
ponta.

* Kló ? Egy kis rattler kutya találtatott 
a napokban. Tulajdonosa átveheti szt.-anna- 
ntezán a Beke házban.

* Ki tud nagyobbat mondani ? A szóra­
kozottság volt egy társaságban a társalgás tár­
gya. Mindenki nagyot igyekezett mondani. Én 
ismertem egy szórakozott tudóst — úgymond 
egy ur — a kinek kedrencz passiója volt a 
békák vérkeringésének tanulmányozása. Ezzel 
történt az az eset, hogy egy Ízben, amint a tó 
partján egy békának érverését ügyeié meg 
chronometer órája segélyével: a műtét be­
fejezése után balkezében tartott óráját dobta

tóba, s a békát gyűrte zsebre teljes lelki 
nyugalommal. Az semmi I — kiált közbe egy 
másik tagja a társaságnak — ismertem én en­
nél szórakozottabb embert is. Ezzel megtörtént 
egyszer az a bolondság, hogy este midőn haza­
ment, saját magát fajta el, s a gyertyát fektető 
az ágyba.

Egy távirat Szegődről. Városunk pol­
gármesteréhez a múlt szombaton Szeged varos 
főispánjától egy távirat érkezett, melyet szom­
baton lapnak zárta alán kapván, csak most kö­
zölhetünk. A távirat igy hangzik: Küldeményü­
ket, hat szállítmányt megkaptuk, hála 
és köszönet a Nagyságod és lelkes Debreczen 
városa közönségének. Ismételve kérem a kenyér 
küldeményt beállittáttii. Isten áldja meg önö­
ket. Dáni főispán..

Mi az árvíz ? E kérdést valaki így fej­
tette meg: Meglehetős adag ügyetlenség a 
szabályozásnál, egy csomó miniszteri tétlenség 
keverve tehetetlenséggel, sok iszap, kevés viz 
és 8 db. kormánybiztos. Talán az utolsó a 
legveszélyesebb.

Nagy vásári forgalom. Az Ér-Mihály- 
falván e hó 12-kén megtartott országos vásár 
alkalmával a baromvásárbaa körülbelől négy 
száz darab páros ökör adatott el 250 írttól 
egészen 450 írtig.

A függetlenségi kör könyvtára részére
Czirják Lajos ur „A zarándok útja" ez. val
lásos könyvet ajándékozta, melyért fogadja 
kör nevében kifejezett köszönetemet. Sipos 
B. könyvtárnak.

* A honvédelmi miniszter felhívást inté­
zett az összes honvédcsapatokhoz, hogy a sze­
gedi árvízkárosultak javára a magok körében 
gyűjtést rendezzenek.

* Súlyos csapás érte helybeli kereskedő, 
Kovács Mihály polgártársunkat. Egyik gyer­
mekét alig veszté el, már 3 éves kis fiát Kál­
mánt ismét elragadta a halál. A kis halott 
földi részei ma délután tétettek örök nyuga­
lomra. — Béke poraira.

* A polgári kaszinó tegnap délelőtt tar­
totta meg éri közgyűlését, melyen a tagok nem 
nagy számmal voltak jelen. Elnök Simoaffy 
Sámuel megnyitja a közgyűlést s felolvastatik

választmány jelentése, mely tudomásul véte­
tik ; a pénztárnok Szepessy Antalnak a fel­
mentvény megadatik. Számvizsgálókul Ármós 
Bálint, Szepessy Gusztáv s Varga Lajos kine­
veztetnek. Ezután a volt tisztikar lemond ; új­
ból megválasztattak egyhangúlag SimonfFy Sá­
muel elnökké, Varga Lajos alelnökké, Szepessy 
Antal pénztárnok ; titkár Boczkó Soma, ügyész 
Komlóssy Arthur, számvevő Aliban Mihály.

Ezután titkos szavazattal választmányi tagokká 
megválasztottak : Szögyéni István, Jenéi István, 
Ármós Bálint, Dr. Popper Alajos, Dr. Kóla 
János, Laky Lajos, Bnzás Pál, Komlóssy 
Dezső, Molnár György, Abrahám László, Bay 
Gábor, Komlóssy Imre. Póttagok : P.pp Fe­
rencz, Leszkay Ferencz, Ferenczy Elek, Csáky 
Alfonz és Sznnyogh Sándor.

* Színházi hírek. Kutassy Janka kis­
asszony jövő pénteken és szombaton fog fel­
lépni a „Völgy lilioma“ és a Lovoodi árva“ 
cziinü darabokban. Vizváry Gyula jövő hő 
elsőjén lép fel „Stern Izsák“ czimü darabban. 
Ez élvezetes estékre felhívjak a t. közönség 
figyelmét.

* A Boszniában levő csapatok egészségi 
állapota nem valami kitűnő. A typhus dühön­
gése folytán több száz ember fekszik a kór­
házban betegen.

* Az iparegyesfileti takarék- és hitelin­
tézet tegnap megtartott V-ik rendes közgyű­
lése, a részvényesek által szépen volt láto­
gatva. A közgyűlés a mérleget elfogadta , az 
igazgatóságnak a felmentvény megadta, a meg­
állapított osztaléknak márczius 24- 
t ő 1 i kiadását elrendelte s az igazgatóságot 
megválasztotta. — Igazgatósági tagok lettek : 
Fráter Imre, Göltl Nándor, Nagy Ferencz 
ügyvéd, Böszörményi Pál, Serli Ede, Sten- 
czinger Károly, Bechert Manó, Dr. Scheer 
Benő.

* Czigány nem hal a vízbe. Ez a köz­
mondás a szegedi vész alkalmával is igaznak 
bizonyult. Egy czigány zenekar ugyanis az ár- 
viz betörésekor egy főutezában levő vendéglő­
ben húzta a bus magyar nótákat, s amint meg­
hallották, hogy az ár betört, felszaladtak a to­
ronyba, honnan még napok múlva sem lehetett 
őket kalácscsal sem lecsalni.

* A párisi világkiállítás alkalmával ki­
tüntetést nyert magyarországi kiállítók részére 
az érmek április hó végén érkeznek meg.

* Nomen et omen. Tudvalevőleg a Te- 
leky-pályázaton a beérkezett pályaművek közt 
csak kettő volt jó : a „Csalhatatlan“ és a „Bi­
zalmatlan“ czimiiek. — Ezek közül az utolsó 
nyerte el a kitűzött dijat. A „Bolond Istók“

a legújabb száma a kővetkező megjegyzést teszi 
erre: „A csalhatatlan — csalódott, a bizalmat­
lan — nyert.“

korlatra jogositott. Az amerikai lapok fénv 
jövőt jósolnak neki.

— „Tiszteletbeli esz tervi
lyossá" nevezte ki a belga király » fond, 
esztergályosok ezéhe. A fényesen kiállított m 
terlevelet nagy ünnepélyességekkel adták i"

Felelős szerkesztő: Péter Gábor

IGERVEHYEK.

Hitel sorsjegyekre j Bécsi sorsjegyekre
csak 4 frt 50 kr és bélyeg | csak 2 forint és bélye.

Kettő együtt csak e forint ÉS lÉjjtj

Főnyeremény j 400,00CMrtJ Fi>"y=reeá,

Hozás április t-ső napján,
-Ä. E 'EZ ö TJT 3EÍ“

váltóüzlet kiadóhivatala csak Bécsben.
Wollzeile 13. sz. a.

Ch. Cohn. (7•j'j

Különfélék.

Irtóztató vihar volt a napok­
ban egy lengyel községben. Az orkán pokoli 
erővel sivitott, s a házak tetejét mértföldnyi 
távolságra hordta el.

Páriában egy vagyonos özvegyasz- 
szony szobájában meggyilkolva találtatott. Fi­
ával rósz viszonyban élt, s a gyanú ez utób­
bira nehezedik.

Egy török nő Boszniában át akar 
térni a keresztyén hitre. A mohamedánok közt 
e hir nagy izgalmit szült.

— Az olasz király közelebb ismét 
levelet kapott, melynek ismeretlen írója a ki- 
rályt megöléssel fenyegeti.

— Nő mint ügyvéd. Ez Lockwood 
asszony, kit nem rég az amerikai Egyesült- 
Államok legfőbb itélőszéke az ügyvédi gya-(

Hirdetmény.
A vagyonbukott Voinovieh János és neje i 

Orbán Emília csődtömegükhöz leltározott az«a 
épületi s gazdasági faanyagoknak s irodai fel- j 
szerelésnek, melyek a vagyonbukott Voiuotiei 1 
János fakereskedési telepén a Deutsch Jakabné 
féle homokkerti faraktári helyiségben T«l». 
mint aPollatsek Lipót és társa azégaelc szom­
szédos fakereskedéii telepén és a helybeli 
vasúti pálya udvarban feküsznek nyilvános ár­
verésen tömegben, avagy részletekben elire- 
sitása a csőd választmány által elhatároztatván, 
arra határüdőül f. 1879 évi máriius hó 27-ik 
napja délelőtti 9 órája a Voinorich-féle fa­
kereskedési telep helyre kiiüzetik ; megjegyez­
hetvén, hogy az árverés ezen helyen az itt le­
vő minden tárgyaknak eladásáig szükség ese­
tén a következő napokon délelőtt 9 s délután 
2 órakor folytattatni fog, s hogy énnek meg­
történte után folytatólag fognak elsrvereltetai 
a Pollatsek-féle raktárban s a vasútnál levő 
anyagok ugyanezen helyeken, s végül, hogy 
vevő a vett tárgyakat a kereskedési telepről 
legkésőbb márcz. 30-ig s a vasúttól is kése­
delem nélkül elhordatni tartozand.

Debreczen 1879. márczius 13.

Kovács József,
tömeggondnok.

Márk Ede,
csőd választm. tag.

(7B.j ■

MOLL Seidlitz-pora.

* $
ha minden doboz czimlapján a sas és az én sokszorozott ezégem van lenyomva. 
hftfpneÁn a 7 °ta ™. * legjobb hatással alkalmaztatott mindennemű gyomor-

eme!ZteSI akad»'y “lle-> (“xymint étvágytalanság, dugulás stb); to­
landó, k!k ü”"t;atko"7'To"$a,Bak elleD- KQ‘0nÜ3en °ly géneknek aján- 

2£a,mj.sitásolj: "bixóságálag: •Q.ld.öztetn.els.
____ ______ *ra ®fly lepecsételt eredeti skatulyának I frt o. é.

jpRANCZIA BORSZESZ SÓVAL.
belső és tii!rif^ or1TOS"”®r a szenvedő emberiség segedelmére minden 
foSáitiok réti^ér^ ’ 8 le^bb betegségek mindennemű Tebek, fej-, fül- és 
Síttütrültek eÍnyZ *** W bénulás és

Egy üveg használati utasítással együtt 80 kr, o. é.

fiúimul és halhéljag.
Elóvigyázati készülékek, valódi franczia 

minőségűek, nagyban és kicsinyban, tuczatja 1 
írttól 6 írtig. Magömlést őrző öv-alakban da­
rabja 2 frt 50 kr. Közvetlen küld utánvétellel 
a gummi-árak ügynöksége:

Alex. Mosó Bécs I. Köllnerhofgasse Nr. 4.

(45.)

1=3

1=1
Éh

-̂ Halmájz sir-olaj
Krohn fii. és Társá tól

_________ Bergenben (Norvégiában.)
az eirveJfilienjL,ílm4"Í'ISÍr0l”1Í, v,alalnennyi' * kereskedelemben előforduld, faj között
tássai együtt l tri r0r<>íe Mé okra hae™álható. Ara egy üvegnek használati utasi-

Főszállitmányi hely
Moil á. győgysseréssaől, es. k. udv. szállítónál Bécsben

H , Tuchlauban.

csak olvfnok.?' ^* ké.retiLk’ ba'ározottan csak Moll készítményeit követelni, 
Raktárak-’ n ahr et"!’K7 és aláírásommal ellátva vannak

D ebrecz A n nr U l v” ^er<L 6j4gysz. Mihalovics István gyógysz.
eiey1 ^gy!Febg^a^r’m’atkBaÍika'nKárolySgyógystm^^ Ha1)“du*^B ö^Jö'r"

kolez Here, Dr. M gyögy.v 7 T--UJiak Royko Vlktor fagysz. M I B-

Kiviteli
tump

KegrcEdelési hely 
I mm eh valédisáf/ Ize- jj 

zelése ‘mellett,
c«ak n.

5 0ráerl-filesörf6zdiléhii j
KÖBÁmrÁir. vagy

$BietrichAGottsch!igcnbil j* 
Boc'zpret. váczl-utcza 18.

Horn ero ii elr s 
jj Kiviteli raktiisor, világos izinfi j 
I MKrdusi ritto
jj Duplasiircziitsi sötét é* szeszes g 
íj Kfirooesör világos színű, ize a it 
y * Pilsenivd az on no.s.* , A 
fi A szállítás ládákban fO >o- fi 
; laezkkHU nzkCxíttctik. 

fi Árjtgraék és feltételek.ő'.i érttat- !• tőét kívánatra aroaztal ki "* *

Szedlák József férfi szabó,
tisztelettel jelenti a t. közönségnek, hogy mintán az itteni férfi-ruha üzletében és 

ennek bővítéséül közelebb nyitott
KÉSZ FÉRFI-RÜH A RAKTÁRA

iránt, a szabott jutányos árak és az alku kizárása miatt, már is hálásan tapasztalja 
a t. közönség méltányló pártolását: a mondott üzletben a folyó 1879-ik évi már­

czius 24-től kezdve,

férfi-, divat- és fehérnemű raktárt
is rendezend be, oly formán, hogy az e czélra megnyert

Bollarits József és fiai
budapesti nagyhírű czégtől, bizománybán tartott s alább jelölt árukat, gyári árakon 
fogja a t. közönségnek ajánlani.

Kapható ez üzletben a legújabb szabása madapolán vagy chiffon: szines fran­
czia, ereton és angol oxford ingek, rumburgi vászon és angol crócse lábravalók, min­
den szabásban, fehér és szines szélű vászon és battiszt zsebkendők, fehér és szines 
fél harisnyák minden nagyságban, gallérok és kézelők a legújabb divatnak, továbbá 
inggombok, elefántcsont és más anyagból, minden alakban, úgy a legújabb és diva­
tos nyakkendők, különböző alakúak; — végül keztyük és más itt fel nem sorolható 
férfi- divatezikkek és kényelmi tárgyak stb. (88)

icfieHu

C-JWigmrfcrfj-

The Singer Manufacturing Comp.
IEW-TORH.

-Á- világ: első és leg-n.agrsro'b'b varrógrép g-3rá,rá,n.al$:
szerübbfei 63 tart<5ssáeuk «t»l mint a varrógépek legczél-
elismerve^ hanem' = ez ,De™csak ai «gyes vevők és részrehajlatlan szakértők által v.=
el.smerve^hanem több m.nt száz legelső kiállítási érem által is kitüntetett; - a legfényesebb

bizonyítékot azonban a használatban levő óriási menv- ---
ny,ség nyújtja, a mely évről évre mindig magasabb 
fokra hág, — így például a legközelebb lefolyt évben 

az elárusított varrógépek szama

282,812 darabra megy, luj

Kiadó tulajdonos : Vértessl Lajos.

a mely több mint felét kiteszi az összes amerikai var- 
rógép gyártmányoknak.

Minden eredeti Singer gép az itt látható gyárije­
gyet, a kar felső részen a „The Singer M.ncfaetar.ng 
vompany“ czégiratot viseli, s az ezeket nélkülöző gé- 

, , , pék nem eredetiek.

H1IDLIISEB 6. Debreczenbea, templom-bazár 8. sí.
A Jhe Singer Manufacturing Coap. New-York“ főügynőke. 

Debreczen, 1879. nyomatott Tiesai Diaiéi Örökösei kOnyvnyomdijiban.
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szerkeszti

(P.) A
birodalma ha 
mely habár 
jén üde tenyi 
koronként fej 
belsejében ol 
mely nagyon] 
kitörés órája] 
de minél toj 
borzasztóbb 
zados zsarno 

És épeil 
gek mutatkol 
be tjük el, hű 
koczkáztatnif 
tett livádiai I 
Ián személy] 
hiszen van 
serege biztol 
gye körül, 
hetik, hogyl 
trónjának cs 
talmát, die] 
bosszuló dü| 

Csak ni 
hogy Péteri] 
dezett tel a j 
szeesküdtek; 
volna egy 

Most 
óta a pétei 
folytatja báa 
pon 200 égj 
dalmi nemze 
dáján kívül 
hol nagy 
mozva töröl 
Zuroff tábor 
nek uyoraáb 
bői, mint al{ 
ján az égési 
törni a felki 

Megkisi 
matat Suvall 
ki e hó 
vonalon uta: 
a vágánybi 
éberségének 
megmenekei 

Az ős 
ezek nem c 
Oroszország 
van bevonv 
meit felfedt 
mójára nei 
soha, legal; 
összeesküví 

A nag 
zások dacz 
szeesküvők 
lom szolgí 
nemcsak el 
ben végre 
esetben lát 

Kiew! 
lása óta n 
gyár ország 
fenyegető 
bizottságtó 
ték elboes 
azt bizony 
nyegetése 
radni.

Mig
történnek,
»agy váltó]
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Irta: M.


